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INFORMACJA PRASOWA
Warszawa, 2020-03-28
 
PONAD 70 NOMINACJI DO NAGRODY IM. JANUSZA KORCZAKA  
Ponad 70 osób i instytucji zostało nominowane do Nagrody im. Janusza Korczaka. Są wśród nich wybitni edukatorzy, nauczyciele i wychowawcy, instytucje kierujący się wartościami korczakowskimi oraz społecznicy, publicyści i lekarze podążający drogą miłości do dzieci wskazaną przez „Starego Doktora”.
– Tak duża liczba zgłoszeń pokazuje, jak potrzebne jest docenienie osób i instytucji, które na co dzień pracują z dziećmi i młodzieżą, poświęcają swój czas na ich edukację i wychowanie, troszczą się o ich zdrowie i rozwój. Nagroda jego imienia będzie ich wyróżniać i wzmacniać. Janusz Korczak inspiruje wychowawców, rodziców, nauczycieli – i dzieci. Dobrze widzieć, że jest tak wiele osób, które współcześnie działają w duchu idei korczakowskich – mówi prof. Mirosław Grewiński, rektor Uczelni Korczaka. Uczelnia Korczaka jest jedną z najstarszych prywatnych uczelni w Polsce – w przyszłym roku będzie obchodzić 30-lecie istnienia. Kształci studentów w obszarze pedagogiki, pracy socjalnej, polityki społecznej i zarządzania. 
Nagrody i wyróżnienia im. Janusza Korczaka będą przyznawane co roku przez Polską Akademię Janusza Korczaka w trzech kategoriach:
1) INSTYTUCJE WDRAŻAJĄCE KORCZAKOWSKIE IDEE
W kategorii tej w tym roku do Nagrody zgłoszone zostały m.in. Microsoft Polska, Fundacja ABCXXI Cała Polska Czyta Dzieciom, Fundacja Ronalda McDonalda, Fundacja Dajemy Dzieciom Siłę, Zespół Szkół „Bednarska” w Warszawie, oddziały Towarzystwa Wiedzy Powszechnej, Fundacja SEXED.pl, Międzynarodowy Festiwal Teatrów dla dzieci i Młodzieży Korczak Dzisiaj, Fundacja Mały Duży Człowiek. Fundacja Civis Polonus, Fundacja na Rzecz Różnorodności Społecznej, Kampania Przeciwko Homofobii, Towarzystwo Edukacji Antydyskryminacyjnej, a także kilkanaście przedszkoli, szkół i placówek opiekuńczo – wychowawczych z całego kraju. 
2) LOKALNI LIDERZY EDUKACJI 
W kategorii osób, które podejmują różnego rodzaju działania edukacyjne i wychowawcze na rzecz dzieci i młodzieży nominowanych zostało ponad 20 liderów lokalnych instytucji edukacyjnych oraz nauczycieli wyróżniający się innowacyjnością, wprowadzaniem nowych technologii, rozwijaniem placówek szkolnych, a także działalnością w zakresie kulturalnym i społecznym. To szczególnie ważna kategoria, ma bowiem docenić osoby istotne w środowiskach lokalnych, oddziaływujące na otoczenie, inspirujące dla innych. Wśród zgłoszonych do nagrody są m.in. Ewa Radanowicz, Jaśmina Wójcik, Artur Czepczyński (Fundacja Czepczyńskich), Kira Sukchoboichenko, Oktawia Gorzeńska, Danuta Pajor, Jerzy Jastrzębski (Fundacja Promień Słońca) a także – jako zbiorowy lider edukacji w zakresie klimatu – Młodzieżowy Strajk Klimatyczny. 

3) OSOBY PUBLICZNE DZIAŁAJĄCE W DUCHU JANUSZA KORCZAKA
W kategorii osoby publiczne, które działają w duchu Janusza Korczaka do Nagrody zgłoszeni zostali: pedagodzy i edukatorzy Przemysław Staroń,  Krystyna Starczewska, Radosław Kotarski, Anna Konarzewska  i Bożena Matyjas, działacze społeczni - Tomasz Dangel (twórca Warszawskiego Hospicjum dla Dzieci), Ewa Błaszczyk (Fundacja Budzik) i s. Małgorzata Chmielewska (Fundacja Chleb Życia), pisarze i autorzy książek dla dzieci Michał Rusinek, Grzegorz Kasdepke i Marta Galewska – Kustra, lekarz – pediatra dr Łukasz Durajski oraz Wanda Traczyk – Stawska ps. „Pączek” – uczestniczka Powstania Warszawskiego, wieloletnia pedagog pracująca z dziećmi z niepełnosprawnościami, działaczka społeczna. 
 
Kapituła Konkursu ogłosi laureatów Nagrody im. Janusza Korczaka w każdej z kategorii 10 maja (wtorek) podczas Gali Nagrody, która odbędzie się w Warszawie. 
Więcej informacji: 
Joanna Szczepaniak, Uczelnia Korczaka, tel. 573 337 659
e-mail: nagroda.korczaka@uczelniakorczaka.pl
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